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Conocer los cambios generados en la vida de las personas 
beneficiarias, en términos de movilidad social, académica y laboral, a 
partir de realizar estudios de educación superior con créditos condonables 
del Fondo Presupuesto Participativo, entregados por Sapiencia. 

ESTUDIO FONDO PP 

Objetivo

ALGUNAS REFLEXIONES  Y DATOS

Si quieres ampliar la información de este estudio, puedes consultar el informe completo en:

https://drive.google.com/file/d/1Z9PtFEXpKtt0RdsRKuZTWBSDEFaQrubp/view

Estrato 
socioeconómico

11,7%
41,3%
33,3%
7,2%
6,4%

Estrato 1
Estrato 2
Estrato 3
Estrato 4
Estrato 5 y 6

Sexo

33,3%
Hombres

66,7%
Mujeres

Es de relevancia que solo una persona indique estar trabajando en la 
informalidad, y que el 74,6 % de beneficiarios-as reporte que su actividad 
principal es trabajar. Ahora, de quienes están trabajando, el 78.7 % hacen una 
valoración muy positiva de la manera como el estudio ha contribuido a mejorar 
su desempeño en el trabajo. 

Algunas personas optan por formarse en programas poco convencionales, 
muchos de los cuales se inscriben en la industria 4.0, por ejemplo: Tecnología en 
producción de multimedia, Tecnología en gestión y producción creativa para las 
prácticas visuales, Tecnología en informática musical, entre otros. De esta manera, 
se va configurando una intersección entre la oferta de este tipo de programas y la 
demanda que ellos tienen por parte de los-as habitantes del distrito.

Las 3 IES 
(Colegio Mayor, ITM y Pascual Bravo) se ubican entre los seis primeros lugares de 
preferencia de las personas encuestadas para realizar sus estudios de pregrado.

Cambios generados en la vida de las personas después de realizar 
estudios de educación superior, con recursos del Fondo Presupuesto 
Participativo* entregados por Sapiencia. 

264 personas 
participaron en el estudio

Empleabilidad

Trabajan

197
Personas

Personas Personas

Personas

21 11
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Buscan trabajo Negocio propio

Estudian

de las personas encuestadas 
El 78,7 %
considera que su estudio le ha aportado en 
mayor o gran medida a su desempeño en el 
empleo actual.

Tecnología en análisis de costos y presupuestos

Tecnología en gestión administrativa

Profesional en psicología

Arquitectura

Ingeniería ambiental

Negocios internacionales

Técnico profesional en programación de sistemas de información

Tecnología en delineante de arquitectura e ingeniería

Tecnología en sistemas de información
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de programas que cursaron 
las personas beneficiadas

Estudios de pregrado 
realizados con recursos 

del Fondo PP

2%

34%

64%
Técnica
Tecnológica
Universitaria

Estudios de posgrado después 
de conluir sus estudios con 

recursos del Fondo PP

Estoy estudiando No Sí, ya me gradué

22 
9

233

El 97,5 % considera que su trabajo actual 
está contribuyendo con su desarrollo y 
crecimiento personal.

El 69 % de las personas beneficiarias se 
encuentra muy satisfecho con el trabajo 
que realizan.

El 75,6 % de beneficiarios-as considera que 
el nivel de formación más apropiado para la 
actividad laboral desempeñada son el 
universitario y el técnico o tecnológico.

De las personas
que trabajan:

De quienes 
están buscando empleo:

El 12,1% correspondiente a 32 
encuestados-as reporta estar buscando 
trabajo, de los cuales el 78,1 % son mujeres.

La falta de experiencia es la principal razón 
señalada por las personas encuestadas, como 
dificultad para conseguir trabajo, seguida del 
bajo nivel del salario ofrecido.

De las 9 personas que se 
graduaron de posgrado

realizaron 
especialización 

maestría

5

4

Realización de estudios de posgrado Principal cambio positivo después de 
la culminación de estudio universitario 
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*Los recursos de este Fondo son priorizados por las comunidades en el marco del Programa de Planeación Local 
y Presupuesto Participativo del Distrito de Medellín. El fondo brinda a las personas, oportunidad para acceder a 
la educación superior con créditos condonables.

Afirma estar totalmente de acuerdo 
con que estudiar educación superior 
le ha abierto nuevas 
oportunidades laborales

El 78,7% 

El 15,7 %

El 5,6 %

De las personas 
encuestadas... 

devenga menos 
de 3 SMMLV

percibe entre 
3 y 4 SMMLV 

tiene un ingreso 
mayor a 4 SMMLV.

64,8%
Hombres

58%
Mujeres

El 97,7 %
El  considera útil el apoyo del 
Fondo para mejorar la 
calidad de vida y su familia.

El 63 %
Es la primera persona de 
su generación en obtener 
un título de pregrado.

El 97,5 %
considera que su trabajo 
actual está contribuyendo 
con su desarrollo y 
crecimiento personal.

El 56,1% 
Señala que sus condiciones 
económicas han mejorado 
gracias al estudio.

de las 
personas

Tiene una imagen muy favorable 
o favorable de Sapiencia.

adscritas 
al distrito 

De las personas beneficiarias

El 97,7 % 
Están satisfechos-as con los 
conocimientos y las habilidades 
adquiridas en los estudios de pregrado.

El 90,9 %


